YTIOYPIEIO EONIKHE MAIAEIAL KAI OPHEKEYMATON
EIRIKH YOHPELIA AIAXEIPIZHE EneAe ™ E n n ‘

A . = HAIAEIA XTHN KOPY®H
“EANADA EYPOMAIKH ENOEH SO Enixeipnoiakd Mpdypaupa
%%mg‘b’”g IYTXPHMATOAOTHIH  JgS N Exnaideuong ka1 ApXx1kng

vimeudh maveov, Avimevén yia Sovs. EYPOMATKO KOINONIKO TAMEID IS

EnayyeApatikng Kataptiong

8" Ocuotikn Evotnro : Elwooywyn otig I Awooeg
Leprypogpnc Yiiko0.: Movtéda Lvvovoortixay
Koxiowudrwv




Elcaymyn

H Aoyuc mov meprypdoetor o€ éva module pumopet va
TEPLYPOAPEL LE O1APOPO. GTLA

Movtelomoinon

o€ EMIMEDO TUADV Movtelomnoinon
GUUTEPLPOPAS LUE
always
Movtelomoinon
PONG OEOOUEVMV LIE
TNV assign
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Movterlomoinon IvAwv

To HovTELO TLAMV ATOTEAEL LiOL TEPTYPOPT] TOV OTKTUMLOTOC

TUADV UE KEIUEVO

[Ipotapykeg
[TOAec (primitives)

and

nand o
or Mown¢ e€Eddov /
nor noMczm?»cov
xor £1600MV

Xnor

not Mowrc 81(5(’),601) /
buf TOAATADV

e€EO0MV

and | 0 1 x 1z
0 0O 0 0 0
1 0 1 x x
X 0 x x x
A 0 x x x
Xor 1 x z
0 0 1 x x
1 1 0 x x
X X X X X
A X X X X

or 0 1 x 1z
0 0 1 x x
1 1 1 1 1
X x 1 x x
Z x 1 x x
not | input  output

0 1

1 0

X X

Z X
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Movterlomoinon IvAwv

>€ OAOLG TOVC TOTTOVC TTEPTYPOUPDOV YEIPLOUOGTE OLVOCLOTOL
(vectors)

D[2]: n 6éon 2

output ['O "/3\"] D; /

wire [ 'O] SUM — SUMJ[2:0] ta tpia Aryotepo
o onuovtikd yneioa too SUM
e “a
[To onuavtikd yneio To Aryotepo onuovVTIKO
glval 10 aPLoTEPOTEPO ymoeio givort To
TavTa 0e&10tepo mavToL
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[Hapaderypo: Arokmolwkomomg 2 o€ 4

/I Gate-level description of two-to-four-line decoder
/I Refer to Fig. 4.19 with symbol E replaced by enable, for clarity.

module decoder 2x4 gates (D, A, B, enable);

output [0: 3] D;
input A, B;
input enable;
wire A _not,B_not, enable_not;
A not
not =
G1 (A _not, A),
G2 (B _not, B),
G3 (enable not, enable);
nand >C
G4 (D[0], A _not, B_not, enable not),
G5 (D[1], A _not, B, enable_not), B not
G6 (D[2], A, B_not, enable_not), B> -
G7 (D[3], A, B, enable_not);
endmodule . enable not
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[epapycn Zyeoiaon

[ToAlamAd modules cuvdLALovTal GE 1EPAPYIKES TTEPTYPOUPES

4/\

Top - Down Bottom - Up

|
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Lepopyikn Zyediaon

\ x99z (x®y) 7+ 1y

module full_adder (S, C, x, vy, 2);

module half adder (S, C, x, y); output S, C;
output S, C; input X, Y, Z;
input X, y; /I Instantiate half adders
. half adder HA1 (S1, C1, x, y);
xor (S, X, y); half_adder HA2 (S, C2, S1, 2);
and (C, x, y); or G1(C, C2, C1);
endmodule endmodule

Xp. Kapovoiavog 7



Lepopyikn Zyediaon

module ripple carry 4 bit adder (Sum, C4, A, B, C0);

output [3: 0] Sum;

output C4;

input [3:0] A, B; AnAovovtal o
input CO; A wires

/I Instantiate chain of full adders . ..
FAO (Sum][0], C1‘ A[0], B[0], C0), )

full_adder 2TIypotuTo
FA1 (Suml[1],: C2 A[1], B[1], C1), ‘
FA2 (Sum|2], C3 A[2], B[2], C2), s )
FA3 (Sum(3], C4, A[3], B[3], C3); ) ISPGP?ClKn

endmodule Yyediaom

B; Aj B, A B, A By, Ay

C; G (&
FA - FA « FA - FA il )
Cy S3 Sy S So

Xp. Kapovciavog



[ToAec Tprov Kataotdoemv

in N out in N out
control j control j

bufifl bufifO

O1 £odot Tovg umopovv vao
bpoyvkvkiwBovv

n out in out
control control

notifl notif0

bufifl, bufif0

, , ate name (output, input, control
notifl, notifO 5 (outp P )
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[ToAec Tprov Kataotdoemv

/I Mux with three-state output

module mux_tri (m_out, A, B, select);
output m_out;

/_l_[l_g_l_l_t_____A___B__§e|eCt ANA®oM TOALATADV

— _____ - 00N YDV

_____

endmodule *

m_out

—V

AY
\
N

Bpayvkokhouévn €6000¢

—/

select

Xp. Kafovoiavog 10



Movtelonoinon Pong Asdopévaov

Xpnomn 1eAeGTOV GE OVOOTKA OEOOUEVL

Symbol Operation Symbol Operation

+ binary addition
- binary subtraction
& bitwise AND && logical AND
| bitwise OR | logical OR
" bitwise XOR
<277 bitwise NOT | logical NOT -2
== ~equality T T
> oreater than . Ao .
: 2.€ OLVOGLLATO OTVOUV O10LPOPETIKAL
< less than ’
, amoTeEAEGLOTO
{} concatenation
‘ conditional ~(1010) = (0101), 1(1010) = 0

Xpnowomnotovvtot poli Le To Ta net p€povv AoyikeEg
assign mavo o€ net “ TULEG

Xp. Kapovoiavdc 11



Movtelonoinon Pong Asdopévaov

assign Y‘ (A && S) || (B && S)

e’ and and
avibeon \ J
or
module decoder 2x4 df (
output [0: 3] D,
input A, B,
enable
) >o
assign  D[0] = I(('A) && (!B) && (!enable)),
D[1] = I(*!A) && B && (!enable)), >c
D[2] = (A &&!B && (lenable)
D[3] = (A && B && (!enable))
endmodule DO

Xp. Kapovoiavdc
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Movtelomoinon Pong Aedouévov

AOporotic 4 ynoimv
module binary adder (
output [3: O] Sum,

, output C_out,
Ileprypaoper tnv input [3: 0] A B.
GLVAPTNON Kl input Cin

o)1 TNV ooun ) —
assign {C out, San} = A+ B+ C_ |n
endmodulé‘“‘“", ------------------------
v g
TeAeoTNS GUVVEVOOTC Tehobpeva orapopeTikov

oG

Xp. Kapovoiavdc 13



Movtelomoinon Pong Aedouévov

To oynuoatiko
TPOKVTITEL LLE TNV
otadKacion Tng
ovvleonc

<

Yuykprtis 4 ynoimv

" module mag_compare
( output A It B,A eq B, A gt B,

input [3: 0] A, B

);

assign A It B = (A < B);

assign A_gt B = (A > B);

=<

assign A_eq_B = (A = = B);
\_endmodule

_______

Tekscfﬁg GUYKPLOTG
(100t TOC)

Xp. Kapovciavog
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Movtelonoinon Pong Asdopévaov

IHolvmAéktng 2 o¢ 1

module mux_2x1_df(m_out, A, B, select);

output m_out;
input A, B;
input select;
assignaii_out = (select)? AT B>
endmodule S
y
Teheotg emAoyng ?:

if (select=1) then m out =A else m out=B

Xp. Kapovoiavdc
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Movtelomoinon ZouUmepLpopaog

[Teprypdgpel kokhouoto » Avomoplotdvel KOKAOUATO GE
o€ aAyop1lOKd eminedo AEITOVLPYIKO Kol aAYOp1OUIKO EMimedo

always @ (event list)

e S

H avaBeon yivetan KaBopilel mote Oa
VITOYPEMTIKA GE UETAPANTN exteleotel To always
TUTTOV reg statement
Agv avavemveTol avTouoTo AALS Amatitel aAloyn TWNG
KPOTA TNV TIUN TOL UEYPL VO EVOC GTOLYELOVL TNG AGTOG

enavekTeEAEGTEL TO always

Xp. Kapovoiavdc 16



Movtelomoinon ZounepLpopac

HolvmAéktng 2 o 1

module mux_2x1 _beh (m_out, A, B, select);

output m_ out;
input A, B, select;
<r¥ég ~ m_out:
, o~ aways  @(orB or seiegty——> MO
],E@SOQ <. if (select == 1) m_out = A; gvanotnoiag
TUTOL reg ~ T elsexm_outs B;

endmodule &

H povrtelomoinon ponc
OE00UEVOV EIVOL TPOTIUOTEPT
GTO. GLVOVAUCTIKG KUKADLOTO,

Xp. Kapovoiavdc 17



Movtelomoinon ZounepLpopac

Avaodikoi op1Opol Iorvmréktng 4 o€ |

TOV 2 OLOOIKOV (ovvtaktiko 2001-2005)
)Y
qu). module mux_4x1 beh
d': decimal, ( output reg m_out,
o' - octal, input in 0,in_1,in_2,in_3,

input [1: 0] select
h': hexadecimal );

AN always @ (in_0,in_1,in_2,in_3, select)
., case (select)

. 2’b00: m_out =in_0; ) Xopickabopiouo
O éheyyog yivetal < 2'b01: m_out = in_1; uey€0ovg Bempeital
lE TV GELPa 2'b10: m_out = in_2; ” avtopata ico pe 32

2b11: m_out =in_3; dVadKd ymoio

endcase .
endmodule Emiloyn default ywo t1c

VITOAOUTESG TUUEC

Xp. Kapovoiavdc 18



dtidyvovtac Eva Test Bench

Test Bench: pio neprypagn HDL yio tnv maporywyn Kot eQoaproyn 1600mv
o€ £va KOKAMUO, Kol TNV TopaKOA0VONoN TOV anokpicemy

- -

_- ZANNEI

AlevKOAOVEL TOV ' ‘ )
ELEYY0 EVOC

Ty Xpnolpomnotel To initial
avti yio To always

KUKADOUOTOG
N
Amontel S1e€0dcn “a
EPAPLOYN EIGOSMV KoL Aev cuvtifetan

. / N
aAVOALCT OTOKPIGEMY

Etvot woaitepa
mePimAOKO Gav

TEPLYPOLPT|

Xp. Kapovoiavdc 19



Epapuroyn Eixcéomv

TPONYOVUEVO YEYOVOG S— -~

initial ~N
10 units petd to begin
L A=0;B=0; \
#10'A = 1;

#I0)A =0:B = 1:
Xpovog : 30 units ‘/en\d"' J

~ initial
To D AapuPaver Ohec tig begin
Suvatéc SvadIKES TIHEG J D = 3'b000;
3 ynoeiov avé 10 repeat (7)

; . #10D = D + 3'b001;
LLOVAOES YPOVOL . end

ExteAeiton povo pia
(popa

Xp. Kapovciavog
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Movtérlo Test Bench

Ta onuato mov dtvovial Gav
€l60001 gtval TOUTOVL reg
h /4 |4 /4
ﬂAsv ExEL 16000V¢ / €£000VG
'E€o0601 T00 module wov

module test module name;. > ,
eLEYYETOL

/] Declare Iocar reg “‘and W|re—i<—j—éntlflers

// Instantiate the deS|gn module under test.
/| Specify a stopwatch, using $finish to terminate the simulation.
/| Generate stimulus, using initial and always statements.

/] Display the output response (text or graphics (or both)).
endmodule

Xp. Kapovoiavdc 21



Movtérlo Test Bench

module t_circuit;
regt_A,t_B:
wire t_C;
parameter stop_time = 1000 ;

circuit M (

// Stimulus generators for

// t_A and t_B go here
initial # stop_time $finish;

endmodule

—\

Y
t At B):

module circuit @
input A, B;
output C:

// Description goes here
endmodule

Xp. Kapovoiavdc
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Avvatotntec [poPoinc AmoteAeocudtov

$display —display a one-time value of variables or strings with an end-of-line return,
$write —same as $display, but without going to next line,

$monitor—display variables whenever a value changes during a simulation run,
$time —display the simulation time,

$finish — terminate the simulation.

Xovtaén: Task-name (format specification, argumentlist)

[Tapokaumtel To apyKa

$display ("%d %b %b", C, A, B) , v

$display ("time = %0d A = %b B = %b", $Stime, A, B)

\

ttime=3 A=10 B=1

Xp. Kapovoiavdc 23



[Hapdoeryua

'EEodot mpog

TopaKoA0VONoN
ﬂ

module mux_2xj,,;“af (m_out, A, B, select);

output m_out;
input A, B; > Eioodor dedopévav
input select:

ITAY "Eleyyoc:
assign m_out = (select)? A : B; MPNS YXOS

endmodule Select, A, B
(1 0 1
EmAoyn piog €16600v Kot
: , 1 10
0éon g dAANG oV <
GUUTATN POUOTIKY TNG TN 0 10
0 0 1
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[Hapdoeryua

module t mux_2x1_df;

wire t_mux_out;
reg t A tB;
reg t select;

parameter stop_time = 50;

mux_2x1_df M1 (t._ mux_out, t A, t B, t select); /I Instantiation of circuit to be tested

initial # stop_time $finish;
initial begin
t select=1,t A=0;t B=1,;
#10t A=1;t B=0;
#10t _select = 0;
#10t A=0;t B=1;
end

/I Stimulus generator

initial begin
/l $display (” time Select A B m_out”);
// $monitor ($time,, ” %b %b %b

/I Response monitor

%b ", t select,t A,t B,t m_out);

$monitor ("time =", $time,, "select = %b A = %b B = %b OUT = %b”,
t select,t A, t B,t mux_out);

end

14 \ r /4
endmodule [TapoarkorovBel Tor GUATA KOl EKTUTMOVEL TIG

TILEG G€ KAOE aAAoyr) CTIULOTOC
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[Tapdoeryuo 2

T module Circuit_of Fig 4 2 (A, B, C, F1, F2);

)
S 4D7F1 input A, B, C;

output F1, F2;

5= O i wire T1,T2,T3,F2_b, E1, E2, E3;

A —
C—

B —
C,—

or g1(T1,A, B, C);

DCFZ }T3 and g2 (T2, A, B, C);
and g3 (E1, A, B);

and g4 (E2, A, C);

and g5 (E3, B, C);

or g6 (F2, E1, E2, E3);

not g7 (F2 b, F2);

and g8 (T3, T1, F2_b);

or g9 (F1,T2, T3);

-
BE=p a
-

wire F1, F2: endmodule

Circuit_of Fig_4 2 (D[2], D[1], D[0], F1, F2);

initial Simulation log: ABC = 000 F1 = 0 F2 =0

begin , ABC =001 F1=1F2=0ABC =010F1=1F2 =0
D = 3'b000; :> ABC =011 F1 =0F2 =1ABC = 100 F1 = 1 F2 =0
repeat (7) #10 D = D +1'b1; ABC = 101 F1 =0F2 =1ABC = 110 F1 = 0 F2 =1

end ABC = 111 F1 = 1 F2 =1

initial

$monitor ("ABC = %b F1 = %b F2 =%b", D, F1, F2);
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